
CAMPI 

OBBLIGATORI 

(Sì/No)

Campo da 

compilare
Descrizione - codifica - formato

No A1 Codice istruttoria ReNDiS
NON 

COMPILARE

Inserire il Codice ReNDiS se acquisito, in alternativa, lasciare la 

casella vuota.

Sì A2 CUP

Indicare il codice CUP - anche provvisorio - attribuito al

progetto nell'ambito del sistema di monitoraggio degli

investimenti pubblici.

Sì A3 Titolo intervento Titolo sintetico dell'intervento (max 100 caratteri, spazi inclusi).

No A4 Descrizione
Breve descrizione delle finalità e della tipologia delle opere in 

progetto (max 254 caratteri, spazi inclusi).

Sì A5 Soggetto richiedente

Ente che presenta la proposta di intervento; indicare tipologia 

(es. Comune, Provincia, Comunità Montana, Unioni Comuni 

ecc.) e denominazione dell'Ente.

No A6 RUP Nome e Cognome del RUP.

Sì B1 Provincia
Indicare una sola Provincia; per interventi che ne coinvolgono 

più di una indicare solo quella considerata "primaria".

Sì B2 Comune

Indicare il Comune interessato dall'intervento; per interventi che 

ne coinvolgono più di uno indicare per primo quello considerato 

"primario".

Sì B3 Località

Indicare la/le località interessate (preferibilmente toponimo 

IGM); il campo può essere anche utilizzato per specificare 

ulteriori Province oltre alla "primaria"

Sì B4
Autorità di bacino 

distrettuale

Indicare l'Autorità di Distretto titolare della pianificazione di 

bacino vigente nell'area di intervento (Autorità di bacino 

Distrettuale del fiume Po  oppure Autorità di bacino 

Distrettuale dell'Appennino Centrale ).

Sì B5 Unità di gestione

Indicare l'unità di gestione (Unit of management - UOM)  

titolare della pianificazione di bacino vigente nell'area di 

intervento (es. UOM del Po, UOM del Reno, UOM Conca-

Marecchia ecc. ) 

ALLEGATO E - SCHEDA RENDIS - 
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Sezione Denominazione Campo
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Sì B6 Posizione geografica

Indicare la posizione baricentrica delle opere del progetto

utilizzando coordinate geografiche espresse in gradi decimali nel

sistema di riferimento WGS84 (EPSG=4326). con la notazione

E, N (es.: E 8.44106, N 45.30888)

Sì C1
Importo totale 

dell'intervento 

Importo complessivo dell'intervento compresi eventuali stralci 

esclusi dalla richiesta od altri finanziamenti già acquisiti e 

disponibili.

Sì C2
Importo del finanziamento 

richiesto

Ammontare del finanziamento richiesto con la presente scheda a 

valere sul Fondo Suolo.

C3
Altre risorse 

(cofinanziamento locale)

Eventuale importo di cofinanziamento (differenza tra l'importo 

complessivo e quello richiesto). Nelle caselle C31, C32, C33 e 

C34 specificare la fonte o le fonti del cofinanziamento.

C31
- Fondi di bilancio 

regionale 

Quota parte dell'importo Altre risorse  costituita da risorse 

regionali.

C32 - FSC regionale 
Quota parte dell'importo Altre risorse  costituita da fondi FSC 

regionali.

C33 - Fondi comunitari 
Quota parte dell'importo Altre risorse costituita da risorse UE 

regionali.

C34 - Altre fonti

Quota parte dell'importo Altre risorse  costituita da fondi 

comunali, contributi privati o altre fonti diverse da quelle delle 

voci precedenti.

No C4
Note e riferimenti Altre 

risorse

Indicare i riferimenti e le descrizioni utili ad individuare 

compiutamente le voci riportate come Altre risorse , in 

particolare quelle indicate come Altre fonti  (max 254 caratteri, 

spazi inclusi).

Sì C5 Modalità di aggiudicazione

Inserire la modalità di aggiudicazione dell'intervento di 

rinaturalizzazione del suolo, per esempo: Procedura aperta, 

Negoziata, Gestione in economia, Appalto concorso, 

Affidamento diretto, Dialogo competitivo ecc.). Se 

l'aggiudicazione non è classificabile, specificarne il motivo.

No C6

Acquisizione 

autorizzazioni/pareri/visti/n

ulla osta, previsti e 

conseguiti

Elencare gli atti, specificando se conseguito o mancante e

l'autorità competente al rilascio (max 254 caratteri, spazi

inclusi).

No C7 Procedure di esproprio

Indicare se le procedure di esproprio sono: Non previste, Da

avviare, Avviate, Concluse oppure se ci sia un Contenzioso in

atto.

Sì C8
Livello della progettazione 

ed approvazioni

Indicare il livello della progettazione della proposta di

intervento. 
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Sì C9

Estremi della delibera di 

approvazione (data e 

numero)

Indicare i riferimenti del più recente progetto approvato (ivi

compresa l'approvazione della proposta progettualeper la

candidtura in caso di assenza di un livello progettuale di cu ial

D.lgs. 36/2023) .

Sì C10 Stralcio funzionale (Si/No)

Indicare SI se l'intervento costituisce stralcio di opere più ampie 

che prevedono ulteriori e successivi interventi (la garanzia di 

efficacia e funzionalità del progetto parziale deve risultare da 

attestazione, dichiarazione, evidenza progettuale, ecc.).

Sì C11 Completamento  (Si/No)
Indicare SI se l'intervento completa un'opera in esecuzione o già 

realizzata.

Sì C12 Cantierabilità (in mesi)
Tempi stimati (in mesi) per la consegna dei lavori a partire

dall'erogazione del finanziamento. 

C13
Intervento con opere 

accessorie (Si/No)

Indicare se ci sono opere accessorie di cui al DM 02/2025 (per 

l'arredo e per la sicurezza dell'area a verde)

C131
Presenza di vincoli 

sovraordinati (Si/No)

Da compilare se C14 = Si. Indicare, se presenti, vincoli

sovraordinati da cui derivi l'esigenza di realizzare opere

accessorie (da compilare se C14 = Si.)

C132
Descrizione delle opere 

accessorie 

Da compilare se C14 = Si. Inserire una sintetica descrizione

delle opere accessorie incluse nel progetto (max 254 caratteri,

spazi inclusi).

C133
Importo delle opere 

accessorie

Indicare l'importo per la realizzazione delle opere accessorie

previste.

No C14
Dati aggiuntivi - Studi 

specialistici

Se presenti, riportare una sintetica descrizione degli studi

specialistici già effettuati nell'area di progetto (max 254

caratteri, spazi inclusi).
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Sì D1 Codice rischio PAI/PGRA

Classe di rischio dell'area correlata all'intervento; riportare il

codice utilizzato nel PAI/PGRA, Piano Straordinario o altro

piano. Scrivere "NO" se l'area non è perimetrata. Nel caso le

aree interessate siano classificate con più codici riportare quello

ritenuto più significativo o prevalente (max 10 caratteri, spazi

inclusi). Vedi: https://webgis.adbpo.it/catalogue/#/map/1070

No D11 Descrizione del rischio

Descrizione della classe di rischio PAI/PGRA.; nel caso le aree

interessate siano classificate con più codici, descrivere

sinteticamente la situazione. Indicare anche eventuali vincoli

PGA (max 255 caratteri, spazi inclusi).

Sì D2
Codice pericolosità 

PAI/PGRA

Classe di pericolosità dell'area correlata all'intervento; riportare

il codice utilizzato nel PAI/PGRA, Piano Straordinario o altro

piano. Scrivere "NO" se l'area non è perimetrata. Nel caso le

aree interessate siano classificate con più codici riportare quello

ritenuto più significativo o prevalente (max 10 caratteri, spazi

inclusi). Vedi: https://webgis.adbpo.it/catalogue/#/map/1819

No D21
Descrizione della 

pericolosità

Descrizione della classe di pericolosità PAI/PGRA; nel caso le

aree interessate siano classificate con più codici descrivere

sinteticamente la situazione. Indicare anche eventuali vincoli

PGA (max 255 caratteri, spazi inclusi).

Sì D3 Strumento di pianificazione

Indicare tipologia e denominazione completa del piano vigente

(PAI, PGRA, PGA) da cui risulta la perimetrazione dell'area

correlata all'intervento (max 255 caratteri, spazi inclusi).

Scrivere "NO" nel caso in cui la criticità dell'area non risulti già

individuata in nessuno strumento di pianificazione.

Sì D4
Area colpita da eventi 

recenti (Si/No)

Indicare se l'area dell'intervento proposto è stata interessata da 

fenomeni calamitosi recenti (entro gli ultimi 10 anni).

No D41

Descrizione dell'evento 

recente

Da compilare se D5 = Si. Descrivere i fenomeni calamitosi 

avvenuti nell'area dell'intervento proposto, indicandone anche la 

data (o il periodo) di accadimento (max 255 caratteri, spazi 

inclusi).

No D5 Ordinanza protezione civile
Se presenti, indicare gli estremi delle ordinanze e l'autorità 

emanante (max 255 caratteri, spazi inclusi).
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Sì D6 Priorità dell'intervento

Classe di priorità che il soggetto attuatore assegna all'intervento 

proposto. Utilizzare la codifica: B=Bassa - M=Media - A=Alta - 

AA=Molto Alta.  

E1
Approv. prog.fatt.tec-ec 

Dlgs 50/2016 (ex prelim)

E2
Approv. progetto FTE Dlgs 

36/2023 (ex definitivo)

E3
Approvazione progetto 

esecutivo

E4
Pubblicazione bando di 

gara

E5 Lavori aggiudicati

E6 Consegna lavori

E7 Certificato di ultimazione	

Sì F1
Dissesto specifico riportato 

in progetto

Consumo di suolo - indicare quale/i tipo/i di dissesto si intende 

mitigare:

DS-0 Consumo di suolo non definito (info carenti)

DS-111 Permanete (impermeabilizz.) - Edifici, fabbricati;

DS-112 Permanete (impermeabilizz.) - Strade pavimentate;

DS-113 Permanete (impermeabilizz.) - Sede ferroviaria;

DS-114 Permanete (impermeabilizz.) - Aeroporti (es. piste);

DS-115 Permanete (impermeabilizz.) - Porti (es. banchine);

DS-116 Permanete (impermeabilizz.) - Altre aree imperm./pavim. non 

edificate;

DS-117 Permanete (impermeabilizz.) - Serre permanenti pavimentate;

DS-118 Permanete (impermeabilizz.) - Discariche;

DS-121 Reversibile - Strade non pavimentate;

DS-122 Reversibile - Cantieri e altre aree in terra battuta;

DS-123 Reversibile - Aree estrattive non rinaturalizzate;

DS-124 Reversibile - Cave in falda;

DS-125 Reversibile - Impianti fotovoltaici a terra;

DS-126 Reversibile - Altre cop. artificiali non connesse attiv. agricole.
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Compilare le caselle indicando il numero di mesi previsti a 

partire dalla data di finanziamento. Indicare '0' se il passo è già 

stato realizzato (o se non è previsto, come potrebbe essere il 

prog. di fatt. tec-ec ai sensi del Dlgs. 50/2016).

N.B. Necessario inserire in ordine progressivo i mesi relativi al 

cronoprogramma; per ogni attività va indicato il numero di mesi 

a partire dal finanziamento e non la durata della singola attività.

Esempio : con progetto definitivo già approvato (mesi = 0) e 

pubblicazione del bando prevista dopo un mese dal 

finanziamento (mesi = 1), se si stima che per l'aggiudicazione 

lavori occorrono altri due mesi indicare il tempo complessivo 

dal finanziamento (mesi = 3).
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Sì F2 Opere in progetto

Consumo di suolo - indicare quale/i categorie-gruppi/tipo di opere 

si intende realizzare:

SS-0 Opere di rinaturalizzazione suoli non definite (info carenti)

Lavorazioni primarie:

SS-1 Lavorazioni primarie - de-impermeabilizzazione

Lavorazioni secondarie:

SS-2 piantumazioni;

SS-3 demolizioni aggiuntive;

SS-4 lavorazioni e rimodellazione del terreno;

SS-5 sistemi di recupero delle acque meteoriche e impianti di sub-

irrigazione;

SS-6 altre lavorazioni secondarie (orti, azioni non strutturali, opere 

accessorie).
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